



张鸿武教授莅临哲学院“PPE名师讲坛”授课

发布者: 姚春平 发布时间: 2024-06-07

(通讯员、摄影王茜) 2024年6月6日下午6:30, 我校经济学院副院长、博士生导师张鸿武教授应邀来我院“PPE名师讲坛”授课, 本次讲座由哲学院万健琳副院长主持, PPE2101班全体同学、部分研究生参加了讲座。



讲座伊始, 张教授通过生动的例子和互动式讲解, 深入探讨了微观经济学在现代经济分析中的核心地位及其对经济思维模式塑造的重要影响。张教授引导学生们将理论知识与实际问题相结合, 他指出, 学习微观经济学不仅仅是为了掌握一套分析工具, 更重要的是培养一种理性、系统、批判性的思考方式, 这种思维方式能够帮助人们在面对复杂多变的经济环境时, 更好地理解经济现象和做出决策。



接着, 张教授进一步阐述了微观经济学中的几个关键概念, 探讨了微观经济学的两个基本假定: 稀缺性假定和理性人假定, 并结合实际案例, 展示了这些理论如何应用于解决现实经济问题。稀缺性假定揭示了资源有限而需求无限的基本经济现实, 理性人假定则认为, 经济主体会基于可用信息追求自身利益最大化。张教授强调, 决策依赖于信息, 而信息不对称可能扭曲市场结果。他提出, 市场机制通过价格来分配资源, 但需要透明竞争; 政府干预则在市场失效时, 通过政策手段调整资源, 以确保公平和福利最大化。

在讲座的尾声, 张教授对经济学进行了精炼的定义, 并概括了两大基本分析方法: CBA (成本效益分析) 和 MR—MC (边际收入 - 边际成本分析)。他特别强调了边际成本和边际收益在经济决策中的核心地位, 指出这些概念是优化资源配置的关键。通过考虑每增加一单位资源所带来的额外成本与收益, 经济主体能够更有效地做出选择, 实现资源使用的最大化效率。

张教授的讲解为学生们提供了一种全新的视角来观察和分析经济现象, 不仅让学生们理解了这些理论内涵, 而且引导他们思考如何在现实世界中应用这些理论来解决经济问题, 培养了他们的批判性思维和解决问题的能力。张教授鼓励学生们不仅要掌握微观经济学的理论知识, 更要在实践中不断运用和深化这些知识, 以形成更为成熟的经济思维方式。

科学研究

学术动态

科研成果

科研立项

科研获奖

最新更新

- 哲学院研究生第一党支部开展6月...
- 关于组织开展哲学院“读懂中国...
- 哲学院第三十八届博文杯拟推荐立...
- 哲学院开展毕业生离校教育系列活...
- 哲学学科2023年博士生导师遴选学...
- 学校本科教育教学审核评估专家组...
- 哲学院研究生第二党支部召开6月...

最热文章

- 哲学院2022年硕士研究生入学考试...
- 哲学院2020年硕士研究生入学考试...
- 哲学院2023年硕士研究生入学考试...
- 坚定理想信念 放飞青春理想—— “...
- 中南财经政法大学哲学院2021年硕...
- 哲学院2020年硕士研究生入学考试...
- 哲学院2020年硕士研究生招生考试...

